

## 財團法人台大土木文教基金會事蹟簡介



### 增加國際交流，提昇土木工程科技水準

自成立以來每年支持土木系舉辦或贊助國際研討會、補助該系教師及學生參加國際會議等活動，並支持學生參加 KKHTCNN 土木工程學術研討會，讓參與交流活動的國家數得以擴增，促進國際交流並提升土木工程科技水準。

### 支援系務，贊助土木系辦理建設工作暨擴充圖書儀器設備

每年經常性補助土木系 40 萬、補助系所學會部分合計為 25 萬，自 1995 年至今共計補助 1755 萬。此外，基金會也積極支持其他特定募款和建設工作，如：土木系土研大樓籌建募款、系館公共空間改善提昇募款及國家地震研究中心增建空間相關裝置經費等。

### 提供土木系所在校學生獎學金及急難救助金

基金會每年頒給約 19 位學生 1.2 萬至 3.5 萬不等之獎學金，鼓勵同學勤奮向學，至今已頒發約 630 萬，計有 220 位學生受惠。另 2020 年起增設外籍生獎學金，補助獲獎博士生每人每年 24 萬元的生活費，以照顧及鼓勵優秀學子前來就讀。

當在學學生因疫情影響或緊急狀況，出現經濟及生活上的困難時，基金會更於 2020 年開始設置「國立臺灣大學土木工程學系學生急難救助金」機制，一年內已提供 3 位在學國際生生活補助，未來也將繼續籌募急難救助金。

## 協助校友會組織健全發展，加強校友會聯繫與服務功能

配合本校每年度杜鵑花節活動，和土木系、系所校友會共同舉辦系友大會，邀請各屆聯絡人及校友們參加，並藉由學長姊分享各種卓越成就及過去寶貴的經歷，希冀啟發後學，並凝聚傳承土木系各屆校友力量。現今活動亦增加工程參訪，與從海外前來參加的校友們一同交流，近兩年更推行線上直播，強化海外校友的互動與聯繫，縮短校友之間的距離。